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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GESTÃO DO 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE PORTO FELIZ – PORTOPREV, REALIZADA EM 20 DE 
FEVEREIRO DE 2020. 
Aos 20 dias do mês de fevereiro de 2020, às 9:00 horas, reuniram-se no Portoprev, sito na 

rua Lídia Maria Potel Antunes nº 110 – Rafael Alcalá, nesta cidade, o Conselho de Gestão, 

composto por: Edilson Aparecido Franco, Murilo Henrique Felix, Michele de Lima, Florival 

Mariano, José Maria de Moraes, Daniele Campos de Camargo e a Superintendente deste 

Instituto Daniela Regina Rodrigues Pires. A conselheira Gabriela das Neves Zanusso esteve 

ausente desta reunião por motivo de doença.  Dando início à reunião, foi informada a pauta: 

1 – INVESTIMENTOS - 1.1 - Apresentação dos extratos de rentabilidade dos fundos de 

investimentos e dos títulos públicos do PORTOPREV, referente aos meses de 

dezembro de 2019 e janeiro de 2020. Conforme documentos anexados, foram 

apresentados aos membros do Conselho de Gestão deste RPPS os extratos de 

rentabilidade de todos os investimentos do período supracitado, bem como extrato 

consolidado de ativos, emitido pela LDB CONSULTORIA, demonstrando o fechamento do  

exercício 2019 com rentabilidade acumulada em 19,09%,  acima da meta atuarial, sendo: 

meta IPCA + 6% = 10,59%. Logo, no exercício 2019, o Instituto apresentou superávit de 

8,5%. 1.2 – Apresentação de boletins, panoramas, expectativas e notícias sobre os 

investimentos e cenários econômicos elaborados e enviados dezembro/2019 e 

janeiro/2020 e projeção futura. Conforme documentos anexados, foi apresentado aos 

membros do Conselho de Gestão deste RPPS todo o material informativo enviado a este 

Instituto contendo a visão e opinião de cada instituição financeira parceira relativa à 

economia, investimentos e previsão para o mercado financeiro. Referidos boletins já haviam 

sido enviados antecipadamente para os Conselheiros, para análise mais pormenorizada. 1.3 

– Estratégia de alocação dos investimentos. Foi informado ao Conselho que a estratégia 

de investimentos está seguindo a deliberação da reunião ocorrida em dezembro de 2019 e 

anteriores, sendo que a partir deste mês de fevereiro, serão realizados aportes no fundo de 

ações do Banco Bradesco – MID SMALL CAPS, bem como, anda neste mês foi realizado 

um aporte no mesmo fundo de ações, na ordem de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), 

provenientes de resgate do fundo de renda fixa IMAB5+ do Banco do Brasil, tudo conforme 

deliberado na reunião de dezembro/2019. Para quitação da folha de pagamento, 

continuamos seguindo orientações da LDB, sendo que os resgates estão sendo realizados 

do montante aplicado no fundo existente no Banco do Brasil, denominado IMAB 5+. Ainda 

seguindo a deliberação deste Conselho de Gestão, o fundo IRFM-1 tem sido utilizado à 

aplicação de valores por poucos dias. 1.4 – Foi apresentada ao Conselho o valor acumulado 

da taxa de administração e solicitada autorização para devolução ao plano previdenciário na 

ordem de R$ 2.000.000,00, bem como separação da aplicação do valor remanescente. Este 
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item ficou pendente de aprovação pelos Conselheiros. 2 – DISPOSIÇÕES GERAIS - 2.1 – 

Eleição para os Conselhos Fiscal e de Gestão. Foi informado aos Conselheiros neste ano 

serão realizadas eleições para constituir novos Conselhos, sendo que para esta eleição 

deverão ser adotados critérios mais rígidos no que diz respeito ao grau de escolaridade dos 

candidatos, em atendimento à determinação do Tribunal de Contas (análise das contas de 

2018). Assim, estuda-se alterar a legislação para exigir escolaridade superior para a maioria 

dos membros do Conselho de Gestão (titulares e suplentes). Para o Conselho fiscal não 

houve apontamento pois é exigido escolaridade superior no mínimo de seu presidente.  2.2 

– Legislação contribuição do servidor – foi informado aos conselheiros a aprovação da 

Lei Complementar que majorou para 14% a contribuição previdenciária do servidor público, 

conforme exige a Constituição Federal reformada pela Emenda Constitucional nº103/2019. 

Dessa forma, os descontos na ordem de 14% passar a valer a partir da folha de pagamento 

do mês de março/2020. 2.3 – Aquisições para o Instituto. Conforme tratado na reunião 

anterior, foram adquiridos mobiliário para o escritório visando atender aos novos servidores 

aprovados no concurso público 01/2019, cujo processo contendo os valores e demais 

documentos foi apresentado para os Conselheiros e obteve sua aprovação. 2.4 – Aquisição 

de ar condicionado: durante os primeiros meses de verão foi constatado um aumento 

significativo na temperatura interna da sede de PORTOPREV, em que pese sua estrutura 

arejada. Dessa forma foi autorizado pelo Conselho a aquisição de equipamentos para 

climatização de Instituto, em valores aproximados de R$ 17.000,00 (incluindo fornecimento 

do equipamento e instalação); também foi autorizada a aquisição de um veículo modelo 

popular para utilização nas rotinas do Instituto, que não dispõe de automóvel próprio. Nada 

mais a ser tratado, a ata foi lida durante a reunião e seu conteúdo aprovado antes de ser 

impressa.  
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